
"به نام خدا"  

98اردیبهشت  11تحویل مهلت  – تمرینات درس اقتصاد مهندسی دومی سر  

    

ی ار   اسییات تیمتز  دش هییدش اسییت  ه دار 10دلار اسییت و رمر مدتد     10000یک سییتمییتم یرمایشییی دارای ار    – 1

سقاطی  صد، چقدر  4دلار خواهد بود. با فرض ردم وجود نرخ تورم و نرخ بهرش برابر  1500ا هود تا در سرمایه یذاری  سات  باید هر 

 در پایا  سات دهم هزینه خرید یک دستگاش جدید ا  ایز ستمتم یرمایشی فراهم  ید؟

سات در بانک سرمایه یذاری هود و انتظار داهته  3واحد پولی به مدت  1000% باهد. ایر مبلغ 30فرض  نتد نرخ بهرش بانکی  -2

 تر تب هود؟ باید، بهرش در هر دورش حداقل چند بار خواهتم داهتی سرمایه یذاری واحد پولی در انتها 2400باهتم حداقل 

سپردش ثابت در -3 ست مبلغی را به رنوا   صی رلاقمند ا صورت 8بانکی پس اندا  نماید. نرخ بانک  هی ست و بهرش ب سات ا % در 

 رو انه پرداخت می هود. نرخ موثر سالتانه و نرخ موثر هش ماهه را تعتتز  نتد. 

 سات چقدر است؟ 5واحد پولی در سات بطور مر ب پتوسته سرمایه یذاری هود مقدار اصل و فرع پوت پس ا   200000ایر  -4

صی  -5 سات در بانکی پس اندا  می  ند. نرخ بانک واح 10000هی ست. ار   فعلی و ار   12د پولی را هر  سته ا % مر ب پتو

 پس ا  دهمتز پس اندا  حماب  نتد.  یندش ی ایز پرداخت های مماوی را

نه  -6 تا با نرخ سیییال نک  با ندا  پوت در  خت بهرش هر 6پس ا ندا  هر  3% و پردا بار و نحوش ی پس ا با 6ماش یک به مبلغ ماش یک ر 

 سات. 4ریات؛ مطلوبمت اصل و نرخ موثر بعد ا   2000000

درصد  4واحد پولی است و پتش بتنی می هود هزینه مذ ور سالتانه  15000هزینه ی تحصتل در یک دانشگاش در حات حاضر  -7

ست و  ساله ا هد. هیصی دارای یک فر ند پنج  هته با ش 13افزایش دا گاش را  غا  خواهد  رد. ایز سات بعد فر ند او تحصتل در دان

 سات بعد بپردا د؟ 13درصد است پس اندا  نماید تا بتواند هزینه های دانشگاش را در  9هیص ا نو  چقدر در بانکی  ه نرخ    

صد دارد  -8 صی ق سات دیگر و  30000واحد پولی را ا نو ،  10000هی سات  15000واحد پولی را چهار  هش  واحد پولی را 

% برای فر ند  در بانکی پس اندا  نماید. در صیییورتی  ه بهرش هر هیییش ماش یکبار به پس اندا   6ز رو ی با نرخ بهرش دیگر در پنت

 سات چقدر خواهد بود؟ 10تعلق یترد، ار    یندش ایز پس اندا  ها پس ا  

هروع سز با نشمتگی خود  ه سات ا   30سات دارد رلاقمند است  ه ا  پس اندا  های ماهتانه  خود در مدت  25هیصی  ه  -9

سات  55 هت، هر  سز  20واحد پولی را به مدت  75000سات خواهد دا ماط ماهتانه را در  75سات تا  هت نماید. اق سالگی بردا

 % فرض هود. 6سات محاسبه نمایتد ایر نرخ بهرش بانکی  30طوت 

% باهد، اجرای پروژش را توصته می 625/5مورد انتظار  اطلارات  یر در مورد ساخت نترویاهی در اختتار است. ایر حداقل نرخ -10

 (.و حل به رو  نمبت منافع به میارج انجام هود  نتد؟ )ارداد بر حمب متلتو  واحد پولی دادش هدش اند

 

 هزینه اولته 12.155



 هزینه در پایا  سات اوت 34.5

 هزینه در پایا  سات دوم 16.5

 هزینه در پایا  سات سوم 22.3

 هزینه در پایا  سات چهارم 44.7

 هزینه در پایا  سات پنجم 15.133

هزینه رملتاتی سالتانه ا   6.144

 30تا  6سات 

 30تا  6در مد ها ا  سات  159

با مشیصات  یر در حات تصمتم یتری است. ا  طریق رو   Bو  A  یک  ارخانه تولتدی در مورد انتیاب یکی ا  دو ماهتز -11

 (MARR=15%ار   فعلی  دامتک اقتصادی تر است؟ )

 Bماهتز  Aماهتز  

 18000 11000 هزینه اولته

 3100 3500 هزینه ی رملتاتی سالانه

 2000 1000 ار   اسقاطی

 9 6 رمر مدتد

واحد  50000پولی و همچنتز سیییرمایه یذاری جدیدی به مبلغ  واحد 150000یک سییید  وچک دارای هزینه ی اولته ی  -12

سالتانه در  هت. هزینه ی  سات دهم نتا  خواهد دا سات پنجم به بعد  5000سات اوت،  4پولی در  واحد پولی  8000واحد پولی و 

پتش بتنی می هود. ایر واحد پولی  15000سات یکبار نتا  به یک تعمترات  لی دارد  ه مبلغ     13خواهد بود. ایز ستمتم هر 

واحد پولی است.  یا  20000% در نظر یرفته هدش و پتش بتنی هود در مد سالانه ایز پروژش 5برای ایز پروژش نرخ با یشت سرمایه 

 ایجاد ایز ستمتم اقتصادی است؟

اقتصادی تریز پروژش را  ،یه% و با استدادش ا  رو  نرخ با یشت سرما10برای دو یزینه مقابل با فرض حداقل نرخ جذب  نندش  -13

 انتیاب  نتد. 

 پروژش 1 2

 سرمایه یذاری اولته 800 300

 در مد سالتانه 100 80

 ار   اسقاطی 120 40

 رمر مدتد 12 6



ایر ملاک انتیاب اقتصیادی تریز پروژش، نرخ با یشیت سیرمایه باهید، پروژش های  یر را با هم مقایمیه  نتد. )فرض  نتد می  -14

 خواهتم به ا ای هر حداقل نرخ مورد انتظاری ایز مقایمه را انجام دهتم(. 

 

 پروژش 1 2 3

 در مد ها

 0سات  -220 -210 -200

 1سات  20 10 80

 2سات  110 120 40

 3سات  20 40 60

 4سات  70 40 20

  

 


